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ATA DA 7ª SESSÃO DO ÓRGÃO ESPECIAL 

  DO ANO DE DOIS MIL E QUINZE  

 

Aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e quinze, nesta 

cidade do Rio de Janeiro, às quinze horas e cinquenta minutos, na 

sala de sessões, reuniu-se o Egrégio Órgão Especial, sob a 

presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador LUIZ FERNANDO 

RIBEIRO DE CARVALHO, Presidente, presentes os Excelentíssimos 

Senhores Desembargadores Luiz Zveiter, Antonio Eduardo Ferreira 

Duarte, Nilza Bitar, Leila Mariano, Caetano Ernesto da Fonseca 

Costa, Maria Inês da Penha Gaspar, Valmir de Oliveira Silva, Maria 

Augusta Vaz, Reinaldo Pinto Alberto Filho, Letícia de Faria 

Sardas, Milton Fernandes de Souza, Otávio Rodrigues, Roberto de 

Abreu e Silva, Odete Knaack de Souza, Jessé Torres, Celso Ferreira 

Filho, Carlos Eduardo da Rosa da Fonseca Passos, Henrique Carlos 

de Andrade Figueira, Ricardo Rodrigues Cardozo, Mauro Dickstein, 

Helda Lima Meireles, Marcus Quaresma Ferraz e Ana Maria Pereira de 

Oliveira.   

 

Ausente, justificadamente, o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

MAURÍCIO CALDAS LOPES. 

 

Compareceu apenas para julgar o processo a que estava vinculado o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador NILDSON ARAÚJO DA CRUZ. 

 

Pelo Ministério Público, compareceu o Excelentíssimo Senhor Doutor 

ERTULEI LAUREANO MATOS, Subprocurador-Geral de Justiça de Assuntos 

Institucionais e Judiciais. 

 

O Excelentíssimo Desembargador LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO, 

Presidente, deu início à votação relativa à pauta administrativa. 
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01. Processo nº 2015-027900  

Assunto: Permuta entre Desembargadores 

Requerentes: Desembargador José Augusto de Araújo Neto, integrante 

da 2ª Câmara Criminal e o Desembargador Flávio Marcelo de Azevedo 

Horta Fernandes, integrante da 24ª Câmara Cível. 

 

Resultado: “Por unanimidade de votos, foi deferida a permuta, a 

partir de 06 de março de 2015, indo o Desembargador José Augusto 

de Araújo Neto para a 24ª Câmara Cível e o Desembargador Flávio 

Marcelo de Azevedo Horta Fernandes para a 2ª Câmara Criminal.” 
 
02. Processo nº 2015-024939  

Assunto: Minuta de Resolução que altera a estrutura do CEDES 
 

Resultado: “Por unanimidade de votos, foi aprovada a Resolução na 

forma proposta.” 

 

Turma julgadora relativa à votação dos processos administrativos 

01 e 02: Desembargadores Luiz Zveiter, Antonio Eduardo Ferreira 

Duarte, Nilza Bitar, Leila Mariano, Caetano Ernesto da Fonseca 

Costa, Maria Inês da Penha Gaspar, Valmir de Oliveira Silva, Maria 

Augusta Vaz, Reinaldo Pinto Alberto Filho, Letícia de Faria 

Sardas, Milton Fernandes de Souza, Otávio Rodrigues, Roberto de 

Abreu e Silva, Odete Knaack de Souza, Jessé Torres, Celso Ferreira 

Filho, Carlos Eduardo da Rosa da Fonseca Passos, Henrique Carlos 

de Andrade Figueira, Ricardo Rodrigues Cardozo, Mauro Dickstein, 

Helda Lima Meireles, Marcus Quaresma Ferraz e Ana Maria Pereira de 

Oliveira.   

    

A seguir, o Excelentíssimo Desembargador Presidente cumprimentou o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador OTÁVIO RODRIGUES por estar 

compondo pela primeira vez o Órgão Especial como membro efetivo na 
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classe de antiguidade e a Excelentíssima Senhora Desembargadora 

HELDA LIMA MEIRELES, eleita pelo Ministério Público, nesta data 

para a classe eletiva em vaga do Ministério Público, em razão do 

término do biênio da Excelentíssima Desembargadora GIZELDA LEITÃO 

TEXEIRA. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente anunciou o 

julgamento dos seguintes processos da pauta contenciosa e em mesa: 

 

01. 0042367-49.2014.8.19.0000  
CLASSE INCIDENTE DE ARGUICAO DE INCONSTITUCIONALIDADE  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
ARGUENTE TERCEIRA CÂMARA CRIMINAL   
LEGISL. ARTIGO 273 § 1º, B, INCISO I DO CP   
ACUSADO ALMIRO SANTOS   
ADVOGADO VANDERLEI LIMA DA SILVA   
ADVOGADO MARCELO SILVA VINHAES  
  

Julgamento iniciado na sessão do dia 26/01/2015: após votar o 
Desembargador Luiz Zveiter - Relator, no sentido de julgar 
improcedente o pedido; PEDIU VISTA o Desembargador Nildson 
Araújo da Cruz. Aguardam vista os Desembargadores Roberto de 
Abreu e Silva, Odete Knaack de Souza, Jessé Torres, Celso 
Ferreira Filho, Ricardo Rodrigues Cardozo, Mauro Dickstein, 
Marcus Quaresma Ferraz, Ana Maria Pereira de Oliveira, 
Leticia de Faria Sardas, Milton Fernandes de Souza, Otavio 
Rodrigues, Mauricio Caldas Lopes, Carlos Santos de Oliveira, 
Antonio Eduardo Ferreira Duarte, Sérgio de Souza Verani, 
Nilza Bitar, Caetano Ernesto da Fonseca, Maria Ines da Penha 
Gaspar, Sérgio Lúcio de Oliveira e Cruz e Luiz Felipe da 
Silva Haddad. Este é o resultado provisório. 
  
CONTINUAÇÃO DO JULGAMENTO DA SESSÃO DE 02/03/2015: O 
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Desembargador Nildson Araujo da Cruz votou, em seu voto 
vista, acompanhando o voto do Desembargador Relator. Os 
Desembargadores Roberto de Abreu e Silva, Odete Knaack de 
Souza, Jessé Torres, Ricardo Rodrigues Cardozo, Mauro 
Dickstein, Marcus Quaresma Ferraz, Ana Maria Pereira de 
Oliveira, Leticia de Faria Sardas, Milton Fernandes de Souza, 
Otavio Rodrigues, Antonio Eduardo Ferreira Duarte, Nilza 
Bitar, Caetano Ernesto da Fonseca Costa e Maria Ines Gaspar, 
que aguardavam vista, votaram acompanhando o voto do 
Desembargador Relator. Os Desembargadores Valmir de Oliveira 
Silva e Carlos Eduardo da Rosa da Fonseca Passos afirmaram 
que estavam aptos a votar e votaram acompanhando o voto do 
desembargador Relator.  
  
RESULTADO: Por unanimidade, julgou-se improcedente o pedido 
nos termos do voto do Desembargador Relator. 
 
  
 
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 
DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, 
DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES, DES RICARDO 
CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, 
DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 
ANTONIO DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA 
FONSECA COSTA, DES. MARIA INES GASPAR, DES, VALMIR DE 
OLIVEIRA SILVA e DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS.  
 

 

02. 0003881-58.2015.8.19.0000  
CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. MAURO DICKSTEIN 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
REPRES: EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE VOLTA REDONDA   
PROC.MUNIC. ARLEUSE SALOTTO ALVES   
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PROC.MUNIC. BRUNO FERREIRA  
 
REPDO CAMARA MUNICIPAL DO MUNICIPIO DE VOLTA 
 REDONDA   
LEGISL. LEI Nº 5092/2014 DO MUNICÍPIO DE VOLTA REDONDA   
  

Por unanimidade, deferiu-se a liminar, nos termos do voto do 
Desembargador Relator. 
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MAURO DICKSTEIN. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MAURO 
DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA 
FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ 
ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 
BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 
COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. VALMIR DE 
OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO 
ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON 
FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. ROBERTO DE 
ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES 
PEREIRA JUNIOR, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA e DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO.  

 

03. 0002901-14.2015.8.19.0000  
CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
REPRES: EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE BARRA MANSA   
PROC.MUNIC. ERNESTO DOS SANTOS NOGUEIRA NETO   
REPDO CÂMARA MUNICIPAL DE BARRA MANSA   
LEGISL. LEI Nº 4267 DO ANO 2014 DO MUNICÍPIO DE BARRA 
 MANSA  
 

Por unanimidade, deferiu-se a liminar nos termos do voto do 
Desembargador Relator. 
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Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARCUS 
QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 
LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 
NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. CAETANO ERNESTO DA 
FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. VALMIR 
DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO 
PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. 
MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 
ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. 
JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA 
FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, 
DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN e DES. 
HELDA LIMA MEIRELES.  

 
 
 

04. 0004934-74.2015.8.19.0000  
CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
REPRES: EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. FERNANDO DOS SANTOS DIONISIO   
REPDO CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
LEGISL. LEI COMPLEMENTAR Nº 141/2014 DO MUNICÍPIO DO RIO 
 DE JANEIRO   
  

Por unanimidade, deferiu-se a liminar, nos termos do voto do 
Desembargador Relator. 
  
Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARCUS 
QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES.  
LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 
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NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. CAETANO ERNESTO DA 
FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. VALMIR 
DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO 
PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. 
MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 
ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. 
JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA 
FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, 
DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN e DES. 
HELDA LIMA MEIRELES. 
 

05. 0042341-85.2013.8.19.0000  
CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
IMPTE JULIO CESAR TEIXEIRA DA ROCHA   
ADVOGADO JULIO CESAR TEIXEIRA DA ROCHA   
IMPDO EXMO SR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO 
 ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
 WILLIAM MACIEL ANDRADE   
IMPDO EXMO SR SECRETARIO DE ESTADO DE PLANEJAMENTO 
 E GESTÃO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. JOÃO PAULO MÉLO DO NASCIMENTO   
  

Por unanimidade, denegou-se a segurança, nos termos do voto  
do Desembargador Relator. 
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MILTON 
FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. ROBERTO DE 
ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES 
PEREIRA JUNIOR, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 



 

PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Ata da 7ª Sessão do Órgão Especial  02/03/2015  Página 8  

 

 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO e DES. LETICIA DE 
FARIA SARDAS.  
 

06. 0067191-72.2014.8.19.0000  
CLASSE RECURSO ADMINISTRATIVO  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
RECTE MARIA ENEIDA CORREA MONTENEGRO   
ADVOGADO MARCOS ALBERTO GRAÇA   
RECDO JUIZ DE DIREITO  
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Recurso 
Administrativo, nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA 
FONSECA PASSOS. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CARLOS 
EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE 
ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO 
DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA 
FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ 
ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 
BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 
COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. VALMIR DE 
OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO 
ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON 
FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. ROBERTO DE 
ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES 
PEREIRA JUNIOR.  

 

07. 0054522-84.2014.8.19.0000  
CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 
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PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO  
RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
SUSCITANTE EGRÉGIA 10ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
SUSCITADO EGRÉGIA 26ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
INTERESSADO CRITÉRIO CONTABILIDADE ESPECIALIZADA LTDA.   
ADVOGADO BRUNO CASTRO CARRIELLO ROSA   
ADVOGADO MARCELA MELO PEREZ   
INTERESSADO TOTVS S A  
 
 

Por unanimidade, foi aprovado o seguinte Enunciado, referente 
ao Conflito de Competência nº 0054522-84.2014.8.19.0000: 
"Compete às Câmaras Cíveis especializadas o julgamento de 
demandas envolvendo sociedades empresárias em que uma delas 
encontre-se em situação de vulnerabilidade técnica por não 
deter os conhecimentos necessários para a demonstração da 
alegada falha na prestação de serviços." 
  
Participaram da votação os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 
DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 
LEILA MARIANO, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. 
MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, 
DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 
DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, 
DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. 
ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. 
CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE 
CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, 
DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS 
QUARESMA FERRAZ e DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador CARLOS EDUARDO DA ROSA DA 

FONSECA PASSOS pediu a palavra e informou sobre a necessidade da 

atualização e divulgação do Aviso TJ nº 103/2014, uma vez que 

existem Enunciados aprovados ainda não incluídos no referido 
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Aviso. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente informou que a 

Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial já havia 

encaminhado à Presidência a relação dos Enunciados aprovados para 

fins de atualização do Aviso TJ nº 103/2014 e que também seriam 

incluídos na relação os Enunciados que viessem a ser aprovados na 

presente sessão.  

 

08. 0000039-70.2015.8.19.0000  
CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO  
RELATOR DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
SUSCITANTE EGRÉGIA 22 CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
SUSCITADO EGRÉGIA 27 CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
INTERESSADO COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE   
ADVOGADO LUIZ CARLOS ZVEITER   
ADVOGADO RENATO LUIZ GAMA DE VASCONCELLOS   
INTERESSADO MARIA HELENA PEREIRA BARBOSA 13 P 4   
INTERESSADO MARIA FERREIRA LIMA   
INTERESSADO CAETANO LUIZ DE MOURA   
INTERESSADO MARIA DOS PRAZERES DA SILVA   
INTERESSADO JANETE DE OLIVEIRA SILVA   
INTERESSADO NEUZA VIEIRA DE OLIVEIRA   
INTERESSADO CLOVIS BOTELHO DA SILVA   
INTERESSADO NESTOR BOTELHO DA SILVA   
INTERESSADO MARIA DE LOURDES SILVA DE OLIVEIRA   
ADVOGADO MARCOS LUIZ ARRUDA CAETANO DA SILVA 
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Por unanimidade, foi aprovado o seguinte Enunciado referente 
ao Conflito de Competência nº 0000039-70.2015.8.19.0000: "A 
presença de ente público em lide secundária atrai a 
competência de Câmara Cível não especializada para o 
julgamento de recurso, ainda que a lide principal seja 
dirigida a sociedade de economia mista estadual e a relação 
entre esta e o autor seja de natureza consumerista." 
  
Participaram da votação os Exmos. Srs.: DES. JESSE TORRES 
PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS 
EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE 
ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO 
DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA 
FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ 
ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 
BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 
COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. VALMIR DE 
OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO 
ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON 
FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. ROBERTO DE 
ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK.  
 
 

 

09. 0144818-24.1992.8.19.0001  
CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. PAULO LAMEGO CARPENTER FERREIRA   
EMBDO EMPREZA INDUST DE MELHORAMENTOS NO BRASIL   
  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 
Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 
10. 0378777-98.2012.8.19.0001  
CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. ROBERTA MONNERAT ALVES   
EMBDO PAULO CESAR HERBELLA PEREIRA   
ADVOGADO JOSE MANUEL DUARTE CORREIA   
   

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 
Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
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VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 

 

11. 0193951-97.2013.8.19.0001  
CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. ROBERTA MONNERAT ALVES   
EMBDO EDUARDO JOSE DE SOUZA BARBOSA E OUTROS  
ADVOGADO GABRIELA DE SOUZA PAIXÃO BITENCOURT   
ADVOGADO PAULO ANTONIO DE FREITAS LOBO  
  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 
Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

12. 0082988-22.2013.8.19.0001  
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CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO  
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. ROBERTA MONNERAT ALVES   
EMBDO MARIA AUGUSTA KLEIN VIANNA   
ADVOGADO CARLOS ALBERTO MEDEIROS MAGALHAES   
  

Por unanimidade, deu-se provimento aos Embargos de 
Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 

13. 0060055-26.2011.8.19.0001  
CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBTE FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO 
 DO RIO DE JANEIRO RIOPREVIDENCIA   
PROC. EST. BIANCA CAMARINHA DOMINGUEZ   
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PROC. EST. JORGE CELSO FLEMING DE ALMEIDA FILHO   
EMBDO JANSE THEOBALD   
ADVOGADO VAGNER GOMES CRUZ   
  

Por unanimidade, deu-se provimento aos Embargos de 
Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 

14. 0145082-41.1992.8.19.0001  
CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. PAULO LAMEIGAO CARPENTER FERREIRA   
EMBDO CEHAB-RJ  
  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 
Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
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FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES GASPAR, 
DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 
FILHO, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 
SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, 
DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 
JUNIOR.  
  
Impedida a DES. MARIA AUGUSTA VAZ 
 

 

15. 0039410-75.2014.8.19.0000  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. PAULO LAMEGO CARPENTER FERREIRA   
AGDO ZEIN COMÉRCIO E CONSTRUÇÕES LTDA   
ADVOGADO BEATRIZ RODRIGUES CAMPOS   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
 
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 



 

PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Ata da 7ª Sessão do Órgão Especial  02/03/2015  Página 17  

 

 

CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 
 

16. 0016788-56.2012.8.19.0037  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE  
CARVALHO 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. FERNANDO LEMME WEISS   
AGDO ALAN VELLOSO COSTA   
ADVOGADO DEFENSORIA PÚBLICA   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
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17. 0426012-27.2013.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. ANDRÉ SERRA ALONSO   
AGDO INGRID DE SIQUEIRA NASCIMENTO   
ADVOGADO SANDRA ORTIZ DE ABREU  
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
 
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES.  
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 

 

18. 0060392-47.2013.8.19.0000  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  
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PROC.MUNIC. FRANCISCO JOSÉ MARQUES SAMPAIO   
AGDO JOÃO RODRIGUES   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 

 

19. 0033687-05.2007.8.19.0038  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE MUNICÍPIO DE NOVA IGUAÇU   
PROC.MUNIC. RENATA LIMA FERREIRA NUNES   
PROC.MUNIC. RODRIGO GARCIA VERALDO   
AGDO ERCY RICARDO DE ARAUJO   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 
 

20. 0172283-66.1996.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO  
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. PAULO LAMEGO CARPENTER FERREIRA   
AGDO EMILIA DE QUADROS MARQUES E OUTROS  
 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
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GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 

 

21. 0134769-26.1989.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. FILIPE BEZERRA DE MENEZES PICANÇO   
AGDO ALVES SILVA PRODUTOS PARA CONSTRUCAO CIVIL 
 LTDA   
AGDO DJALMA ALVES DA SILVA FILHO   
ADVOGADO LUIZ ANTONIO DEVEZAS PINHEIRO  
  
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
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DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 

 
22. 0273771-05.2012.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. ROBERTA MONNERAT ALVES   
AGDO VALDIR FRANCISCO DE OLIVEIRA   
ADVOGADO VANDERSON DA SILVA JOSE   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 

 

23. 0183229-04.2013.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE 
 CARVALHO 
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RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE RODRIGO LINDENBERG DOS SANTOS   
ADVOGADO WANESSA PRIMO PONTES   
AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. BRUNO LEMOS MORISSON DA SILVA  
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES.  
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 

 

24. 0142282-05.2013.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE CESAR RODRIGUES TEIXEIRA   
AGTE KARLA GRIMBERG DE FREITAS   
AGTE MARIA ELIZABETH PIRES DA COSTA   
AGTE SHIRLEY GONCALVES PEREIRA   
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ADVOGADO NATHÁLIA CESAR DA COSTA   
AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. FERNANDA L MAINIER HACK  
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 
 

25. 0008249-47.2014.8.19.0000  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO  
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO 
 DO RIO DE JANEIRO RIOPREVIDENCIA   
PROC. EST. ROBERTA BARCIA   
AGDO SONIA MARIA DIAS DA SILVA   
ADVOGADO LEANDRA CRISTIAN DOS SANTOS LISBOA PEREIRA   
ADVOGADO LUCIANA ALVES TEIXEIRA   
ADVOGADO ADRIANA OLIVEIRA SILVA  
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Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
   
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 

 

26. 0144789-71.1992.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
ADVOGADO FRANCISCO JOSÉ MARQUES SAMPAIO   
AGDO WALDIR LIMA CALDAS   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
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LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 

27. 0063269-57.2013.8.19.0000  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO  
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. EDUARDO MACCARI TELLES   
AGDO RINCÃO MIMOSO MATERIAIS DE CONSTRUÇÃO LTDA ME   

 
Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
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28. 0206587-13.2004.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO  
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
ADVOGADO FRANCISCO JOSÉ MARQUES SAMPAIO   
AGDO GLAUCO LUNA   
ADVOGADO DEFENSORIA PÚBLICA  
 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
 
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 

 

29. 0194458-58.2013.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
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AGTE RAQUEL MATTOS CAVALCANTI   
ADVOGADO LEONARDO DE CARVALHO BARBOZA   
AGDO PETROLEO BRASILEIRO S A PETROBRAS   
ADVOGADO NILTON ANTONIO DE ALMEIDA MAIA   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

30. 0015760-11.2005.8.19.0001 

CLASSE        AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. FILIPE SILVESTRE LACERDA BASTOS   
AGDO ECISA ENGENHARIA COMERCIO E INDUSTRIA S A   
ADVOGADO GUSTAVO PINHEIRO GUIMARÃES PADILHA   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
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Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 

 

31. 0130714-31.2009.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. CAROLINE GEBARA GRUNE FIORITO   
AGDO CONSTRUTORA SANTA ISABEL SA   
ADVOGADO GRACILIA HERMINIA AMORIM PORTELA  
 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
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FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 

 

32. 0003109-46.2012.8.19.0212  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE BANCO BRADESCO FINANCIAMENTOS S/A   
ADVOGADO ALAN SAMPAIO CAMPOS   
ADVOGADO CARLOS EDUARDO CAVALCANTE RAMOS   
ADVOGADO LUIZ GUSTAVO FERNANDES DA COSTA   
AGDO João Rafael da Silva Cruz   
ADVOGADO ALLISON FLAVIO MOSQUEIRA DE VASCONCELLOS  
 

Por unanimidade, não se conheceu do Agravo Regimental, nos 
termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
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RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 

 

33. 0214883-09.2013.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE UBIRACI BOMFIM THEODORICO   
ADVOGADO GABRIELA DE SOUZA PAIXÃO BITENCOURT   
ADVOGADO WAGNER MARTINS SOARES   
AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE  JANEIRO   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 

 

34. 0083962-11.2003.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
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PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO  
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. GUSTAVO DA GAMA VITAL DE OLIVEIRA   
PROC.MUNIC. CAROLINE GEBARA GRUNE FIORITO   
AGDO DIG BOTAFOGO DISTRIBUIDORA DE VEICULOS LTDA   
ADVOGADO GILBERTO FRAGA   
ADVOGADO ILAN MACHTYNGIER   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 

 

35. 0022645-36.2008.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE COMPANHIA DISTRIBUIDORA DE GAS DO RIO DE 
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 JANEIRO CEG   
ADVOGADO ALESSANDRA KRAWCZUK CRAVEIRO   
ADVOGADO CARLOS EDUARDO DE BARROS SALLES   
ADVOGADO MARCELO DE ASSIS GUERRA   
AGDO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. GUSTAVO VIANNA DE SIQUEIRA  
 

Por unanimidade, não se conheceu do recurso, nos termos do 
voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES.  
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 

 

36. 0144330-05.2011.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. JANAINA MARIA LOPA VALLADO   
AGDO JOICE DOS SANTOS COUTINHO   
ADVOGADO JEANE PAVANI VIEIRA DE CASTRO   
ADVOGADO MAURO GONCALVES VIEIRA  
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Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 

 
37. 0163947-14.2012.8.19.0001  
CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. FERNANDO LEMME WEISS   
EMBDO JORGE ANTONIO ABIBE   
ADVOGADO ONILSA FARIAS CABRAL DE OLIVEIRA   
ADVOGADO ARIDIO CABRAL DE OLIVEIRA   
  

Por unanimidade, negou-se provimento aos embargos de 
declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA  
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 

 

38. 0000393-02.2009.8.19.0002  
CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. JORGE CELSO FLEMING DE ALMEIDA FILHO   
EMBDO COMPANHIA  COMÉRCIO  E  NAVEGAÇÃO   
ADVOGADO PEDRO LIMA   
ADVOGADO ERNESTO DAMIÃO CUGOLA LIMA  
  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 
Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
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CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 
 

39. 0214469-26.2004.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO  
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE   
ADVOGADO JOÃO JOAQUIM MARTINELLI   
AGDO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. PAULO LAMEGO CARPENTER FERREIRA   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
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40. 0045906-54.2013.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM   TRIBUNAL DE JUSTIÇA  
AGTE CONDOMINIO DO EDIFICIO BUENOS AIRES   
ADVOGADO ROMULO CAVALCANTE MOTA   
ADVOGADO JOÃO MARCELO MOTA EGGERS   
AGDO COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE   
ADVOGADO HISASHI KATAOKA   
ADVOGADO CARLOS ROBERTO DE SIQUEIRA CASTRO   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 
 

41. 0254904-61.2012.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
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RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. JOÃO PAULO MELO DO NASCIMENTO   
AGDO DARCY BERSOT   
AGDO MANOEL ALVES DA SILVA   
AGDO MARIA HELENA ALVES BERSOT   
ADVOGADO GABRIELA DE SOUZA PAIXÃO BITENCOURT  
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA. 
 
Impedido o DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 

 

42. 0022879-47.2010.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO  
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
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PROC.MUNIC. FRANCISCO JOSE MARQUES SAMPAIO   
AGDO ECIA IRMÃOS ARAUJO ENGENHARIA E COMERCIO S A   
ADVOGADO ANA CLAUDIA PEIXOTO RIBEIRO   

  
Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA 
FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. VALMIR 
DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO 
PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. 
MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 
ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. 
JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.   
 Impedida a DES. LEILA MARIANO 
 
 

43. 0228012-81.2013.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE JOSÉ DOS SANTOS FERREIRA   
ADVOGADO ALEXANDRE BARENCO RIBEIRO   
ADVOGADO JULIANA LIMA DE ALMEIDA   
ADVOGADO ADRIANA TAUIL BARENCO RIBEIRO   
AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
AGDO FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO 



 

PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Ata da 7ª Sessão do Órgão Especial  02/03/2015  Página 40  

 

 

 DO RIO DE JANEIRO RIOPREVIDENCIA   
AGDO CENTRO DE PROCESSAMENTO DE DADOS DO ESTADO 
 DO RIO DE JANEIRO - PRODERJ   
PROC. EST. ROBERTA BARCIA- PGE   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

44. 0166937-80.2009.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO 
 DO RIO DE JANEIRO RIOPREVIDENCIA   
PROC. EST. MAURINE MORGAN PIMENTEL DE OLIVEIRA   
AGDO SONIA MARIA DA COSTA BARROS   
AGDO SILVIA GARCEZ DE MENDONÇA   
AGDO SIMONE GARCEZ DE MENDONÇA  
ADVOGADO       ANDRE LUIZ MARTINS CAMBESES   
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Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 
 

45. 0014016-44.2006.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO  
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE REALIZAÇÕES TURÍSTICAS RIO COPA LTDA   
AGTE EDUARDO DA ROCHA SCHMIDT   
ADVOGADO EDUARDO DA ROCHA SCHMIDT   
AGDO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. JULIO REBELLO HORTA   
PROC.MUNIC. CAROLINE GEBARA GRUNE FIORITO  
  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Agravos Regimentais, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
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FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. HELDA LIMA 
MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA 
DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 
DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. CAETANO 
ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, 
DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. 
REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, 
DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 
ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. 
JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
  
Impedidos os DES HENRIQUE FIGUEIRA e DES. MAURO DICKSTEIN. 
 

 

46. 0061352-66.2014.8.19.0000  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL NOS EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO  

              MANDADO DE SEGURANCA - CPC  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO  
RELATOR DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE JORGE REIS   
ADVOGADO IGOR LEAO DE SOUZA LIMA   
ADVOGADO ANDRÉ CORRÊA CARVALHO PINELLI   
AGDO EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DA APELAÇÃO 
 CÍVEL Nº 0016923-18.2013.8.19.0204  
 
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE 
CARVALHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 
LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. 
OTAVIO RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE 
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KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA e DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ.  
 

 

47. 0022776-04.2014.8.19.0000  
CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO MANDADO DE SEGURANCA - CPC  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
EMBTE 1 ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
EMBTE 2 TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
PROC. EST. MIGUEL COSTA VAN HOMBEECK   
 WILLIAM MACIEL ANDRADE   
EMBDO DENISE MONTEIRO DA SILVA BARBOSA   
ADVOGADO CARLOS ALBERTO BAPTISTA FILHO   
 

Por unanimidade, negou-se provimento a ambos os  Embargos de 
Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE 
CARVALHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 
LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. 
OTAVIO RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE 
KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
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LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA 
FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. VALMIR 
DE OLIVEIRA SILVA e DES. MARIA AUGUSTA VAZ.  
  
Impedida a DES. LEILA MARIANO. 
 

 

48. 0059777-23.2014.8.19.0000  
CLASSE AGRAVO NA SUSPENSAO DE EXECUCAO DE SENTENCA  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
AGTE ROBSON LOPES DE ABREU JUNIOR  
ADVOGADO ROBSON LOPES DE ABREU JUNIOR 
AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. LUCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES   
PROC. EST. ANTONIO JOAQUIM PIRES E ALBUQUERQUE   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE 
CARVALHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 
LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. 
OTAVIO RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE 
KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 
LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
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GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA e DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ.  
 

49. 0055026-03.2008.8.19.0000  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL NA PETICAO - CRIMINAL  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
AGTE INSS - INSTITUTO NACIONAL DE SEGURIDADE SOCIAL   
PROC.FED. FABIO FERREIRA DIAS   
PROC.FED. RENATO RABE   
AGDO LUIZ MENDES FILHO   
ADVOGADO CARLOS EDUARDO DIAS PINHEIRO    
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. LEILA MARIANO, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, 
DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA 
SILVA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 
FILHO, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 
SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, 
DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, 
DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA 
FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, 
DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 
HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA 
MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER e DES. ANTONIO 
EDUARDO FERREIRA DUARTE.  

 
 

50. 0044139-62.2005.8.19.0000  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL NO SEQUESTRO  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO  
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RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE INSS INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL   
PROC.INSS FABIO FERREIRA DIAS   
PROC.INSS RENATO RABE   

 
Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. LEILA MARIANO, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, 
DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA 
SILVA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 
FILHO, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 
SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, 
DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, 
DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA 
FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, 
DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 
HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA 
MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER e DES. ANTONIO 
EDUARDO FERREIRA DUARTE.  
 

 
 

51. 0005383-32.2015.8.19.0000  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL NO MANDADO DE SEGURANCA - CPC  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE ANDRE LUIS TOFFANO COSTA   
AGTE JORGE LUIZ MAGALHÃES COSTA   
ADVOGADO ANDRÉA MONTEIRO GAMELEIRO   
AGDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE 
 JANEIRO   
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Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator. 
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MILTON 
FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. ROBERTO DE 
ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES 
PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS 
EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE 
ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO 
DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA 
FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ 
ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 
BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 
COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. VALMIR DE 
OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO 
ALBERTO FILHO e DES. LETICIA DE FARIA SARDAS.  

 

52. 0003865-07.2015.8.19.0000  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL NO MANDADO DE SEGURANCA - CPC  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE JOSÉ FERREIRA LESSA   
ADVOGADO HANS LANGER   
AGDO EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO 
 CONSELHO DA MAGISTRATURA DO TRIBUNAL DE 
 JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   

 
Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 
nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA 
FONSECA PASSOS. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CARLOS 
EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE 
ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO 
DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA 
FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ 
ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 
BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 
COSTA, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR e DES. CELSO 
FERREIRA FILHO. 
  
Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO.  
 
 

53. 0022811-61.2014.8.19.0000  
CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
PROC. EST. MIGUEL COSTA VAN HOMBEECK   
AGDO MARGARIDA RODRIGUES SOUZA   
ADVOGADO CARLOS ALBERTO BAPTISTA FILHO    
 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 
Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator. 
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. RICARDO 
RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA 
MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA 
DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 
DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 
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COSTA, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 
SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS 
e DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA. 
  
Impedidos os Exmos. Srs. DES. LEILA MARIANO e DES. LUIZ 
FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO.  
 

 

54. 0025168-53.2010.8.19.0000  
CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NA DIRETA DE  

              INCONSTITUCIONALIDADE  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. MAURO DICKSTEIN 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
EMBTE ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
PROC.ALERJ HARIMAN A. DIAS DE ARAUJO   
EMBDO SIND JUSTICA SINDICATO DOS SERVIDORES DO PODER 
 JUDICIARIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
ADVOGADO JORGE ÁLVARO DA SILVA BRAGA JÚNIOR   
ADVOGADO AMANDA FRANCO MACHADO    
LEGISL. LEI COMPLEMENTAR Nº 96 DO ANO 2001 DO ESTADO DO 
 RIO DE JANEIRO - ARTS 1 E 2   
PROC. EST. LUCIA LEA TAVARES   
 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 
Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MAURO DICKSTEIN. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MAURO 
DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA 
FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ 
ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 
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BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 
COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. VALMIR DE 
OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO 
ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON 
FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. ROBERTO DE 
ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES 
PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS 
EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE 
ANDRADE FIGUEIRA e DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO.  
 
 

55. 0001620-23.2015.8.19.0000  
CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO CONFLITO DE COMPETENCIA  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
EMBTE CONSPIRACAO FILMES S A   
SUSCITANTE EGRÉGIA 15 CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
SUSCITADO EGRÉGIA 24 CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
INTERESSADO SUL  AMERICA SEGURO SAÚDE S A   
ADVOGADO HUGO METZGER PESSANHA HENRIQUES    
INTERESSADO VALENTINA FILMES PRODUÇOES ARTISTICAS LTDA   
INTERESSADO MEIA PIPA PRODUÇOES ARTISTICAS E 
 CINEMATOGRAFICAS LTDA   
ADVOGADO SIMONE KAMENETZ  
  

Por unanimidade de votos, foi dado provimento aos Embargos de 
Declaração nos termos do voto do Desembargador Relator.  
 
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARCUS 
QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 
LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 
NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. CAETANO ERNESTO DA 
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FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. VALMIR 
DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO 
PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. 
MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 
ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. 
JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 
CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE 
CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, 
DES. MAURO DICKSTEIN e DES. HELDA LIMA MEIRELES.  

 
 

56. 0001343-07.2015.8.19.0000  
CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
SUSCITANTE EGRÉGIA 24ª CAMARA CIVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA 
 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
SUSCITADO EGRÉGIA 21ª CAMARA CIVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA 
 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
INTERESSADO SANTA CASA DE MISERICÓRDIA DO RIO DE JANEIRO   
INTERESSADO SABRINA CAMPOS DA CUNHA  
 

Julgamento iniciado na sessão de 02/03/2015: após votar o 
Desembargador Luiz Zveiter, Relator, no sentido de julgar 
improcedente o Conflito de Competência, declarando competente 
a 24ª Câmara Cível e apresentando o seguinte Enunciado: 
"Compete às Câmaras Cíveis Especializadas o julgamento de 
ações fundadas em responsabilidade civil da Santa Casa de 
Misericórdia pela má prestação de serviços funerários", 
acompanhado pelos Desembargadores Antonio Eduardo Ferreira 
Duarte, Nilza Bitar, Leila Mariano, Caetano Ernesto da 
Fonseca Costa, Maria Inês da Penha Gaspar, Valmir de Oliveira 
Silva, Maria Augusta Vaz, Reinaldo Pinto Alberto Filho, 
Letícia de Faria Sardas, Milton Fernandes de Souza, Otávio 
Rodrigues, Roberto de Abreu e Silva, Odete Knaack de Souza, 
Celso Ferreira Filho, Henrique Carlos de Andrade Figueira e 
Mauro Dickstein. 
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DIVERGIU a Desembargadora Ana Maria Pereira de Oliveira que 
julgava procedente o Conflito de Competência e declarava 
compete a 21ª Câmara Cível. 
  
PEDIU VISTA o Desembargador Jessé Torres. AGUARDAM VISTA os 
Desembargadores Carlos Eduardo da Rosa da Fonseca Passos, 
Ricardo Rodrigues Cardoso, Helda Lima Meireles e Marcus 
Quaresma Ferraz. 
  
Este é o resultado provisório. 

 
 

57. 0060017-12.2014.8.19.0000  
CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO  
RELATOR DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
SUSCITANTE EGRÉGIA 25 CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
SUSCITADO EGRÉGIA 12 CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
INTERESSADO SERVIÇO NACIONAL DE APRENDIZAGEM COMERCIAL   
 ADMINISTRAÇÃO REGIONAL DO ESTADO DO RIO DE 
 JANEIRO SENAC RIO   
ADVOGADO AFONSO CESAR BOABAID BURLAMAQUI   
INTERESSADO RAFAEL OLIVEIRA DA SILVA   
INTERESSADO RITA DE CÁSSIA SILVA DE OLIVEIRA   
ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO  
 
  

Por unanimidade, julgou-se improcedente o Conflito de 
Competência, declarando-se competente a 25ª Câmara Civel e 
aprovado o seguinte Enunciado: "Compete às Câmara Cíveis 
especializadas o julgamento de demanda fundada em 
responsabilidade civil deduzidas em face de pessoa de 
cooperação governamental, ainda que na condição de consumidor 
por equiparação"., nos termos do voto do Desembargador 
Relator. 
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Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA 
FONSECA PASSOS. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CARLOS 
EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE 
ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO 
DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA 
FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. LUIZ 
ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 
BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 
COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. VALMIR DE 
OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO 
ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON 
FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. ROBERTO DE 
ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES 
PEREIRA JUNIOR e DES. CELSO FERREIRA FILHO.  

 
 

58. 0067608-25.2014.8.19.0000  
CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA  
PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
RELATOR DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
SUSCITANTE EGRÉGIA 23ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE 
 JUSTICA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
SUSCITADO EGRÉGIA 13ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE 
 JUSTICA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
INTERESSADO MARCO NOVA   
INTERESSADO MARIA CRISTINA DE ANDRADE CUNHA NOVA   
ADVOGADO FERNANDO SOARES CARNEIRO   
INTERESSADO BROOKFIELD RIO DE JANEIRO EMPREENDIMENTOS 
 IMOBILIARIOS S/A   
ADVOGADO JOÃO AUGUSTO BASILIO  
 

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de 
Competência, declarando-se competente a 13ª Câmara Cível, nos 
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termos do voto do Desembargador Relator. 
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE 
FIGUEIRA. 
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. HENRIQUE 
CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, 
DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS 
QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 
LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 
NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. CAETANO ERNESTO DA 
FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. VALMIR 
DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO 
PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. 
MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 
ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. 
JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 
CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS.  
 

 

Foi anunciado o adiamento do julgamento dos processos 0055082-

26.2014.8.19.0000 e 0048828-37.2014.8.19.0000 da relatoria do 

Excelentíssimo Senhor Desembargador ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, 0059258-82.2013.8.19.0000 da relatoria da Excelentíssima 

Senhora Desembargadora KÁTIA MARIA AMARAL JANGUTTA, 0000431-

15.2012.8.19.0000 da relatoria da Excelentíssima Senhora 

Desembargadora MARIA AUGUSTA VAZ, 0029710-75.2014.8.19.0000 da 

relatoria do Excelentíssimo Senhor Desembargador CARLOS SANTOS DE 

OLIVEIRA, 0015195-69.2013.8.19.0000 da relatoria do Excelentíssimo 

Senhor Desembargador ADRIANO CELSO GUIMARÃES, 0025056-

45.2014.8.19.0000 da relatoria do Excelentíssimo Senhor 

Desembargador NAGIB SLAIBI FILHO, 0053276-53.2014.8.19.0000 e 

0044582-95.2014.8.19.0000 da relatoria do Excelentíssimo Senhor 

Desembargador JESSÉ TORRES e 0055082-26.2014.8.19.0000 da 

relatoria do Excelentíssimo Senhor Desembargador MARCUS QUARESMA 
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FERRAZ.  

 

 
 
 

 

Às dezessete horas e cinco minutos, o Excelentíssimo Senhor 

Desembargador LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO, Presidente, 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. 

 

 

Rio de Janeiro, 02 de março de 2015 
 
 
 
 

  
Desembargador LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

Presidente  
 
 
 
 
 

Elke Autuori Spitz Paiva 
Secretária 

 
 
 

Submetida a Ata à aprovação.    

Aprovada na Sessão do Órgão Especial                                 
do dia _____ /_____ / 2015 

 
Esta Ata será disponibilizada, após sua aprovação, no site  
deste Tribunal de Justiça no menu: Institucional/Tribunal de 
Justiça/Órgão Especial/Ata da Sessão. 
 


